隔

的 烦恼事

本报记者

当前,很多年轻父母因为工作繁忙或其他原因而将孩子交由父母抚 养,使隔代抚养成为很普遍现象。如今常听到"现在的孩子真不好带 "瞧这一身的毛病都是他姥姥、姥爷(爷爷、奶奶)给惯的"、 "当初你们非得让生的,怨谁呀"……这不能不算是隔代抚养所带来的 烦恼。近日,记者就这一现象,在市民中进行了采访。

老人全力带孙儿 父母管教成空谈

"妈妈生,外婆养,爸爸回家就上网,外公天天菜市场,爷爷奶奶 来欣赏。"这个顺口溜是市民王女士家育儿环境写真。在市区内开女装 品牌专卖店的王女士提起6岁的儿子满脸无奈地说: "唉,这孩子,让 我父母给惯得不像样。"王女士32岁时才生了儿子,双方父母都极疼爱 这个孙儿。孩子断奶后, 王女士的母亲以从教数十年及退休的优势争得 了带外孙儿的机会,将孩子接到自己家中。王女士和老公乐得大放手, 恢复二人世界好不惬意。但渐渐地,王女士发现母亲对外孙的爱过了 头。母亲则说: 你小时条件不好, 我要把对你的亏欠补在外孙儿身上。 而王女士的公婆则以不能让孙儿输在起跑线上为由,不断输送美食、新 式电动玩具等以示厚爱。在这样的氛围中, 孩子形成了任性、唯我独尊 的习惯。有时王女士和老公忍不住说两句,小家伙就理直气壮地说: "这是我和姥姥的家,我讨厌你们,回你们的家去。"听着儿子的这些 话,王女士和老公有时会忍不住要管教一番。可还没等她们说两句呢, 就引来了父母的双双发难,斥责他们没耐心、伤了孩子的自尊心……如 今,王女士很后悔,当初不该图一时轻闲,将儿子交由父母带,这以后 的教育可咋办啊?

媳妇生娃算交差 婆婆带孙很无耐

星期五一大早,家住长庆小学附近的刘女士接到儿子的电话,星期 六要和媳妇去长春参加同学聚会, 孩子就放在她这不接了。

刘女士孙女今年9岁,上小学三年级。孙女自上幼儿园就被送到她 这里。那时老伴身体尚好,退休在家的她接送孩子倒也忙得过来。可一 年前,老伴儿患糖尿病,刘女士提出让孩子回自家去住。媳妇当即表示, 自家离学校远,不方便接送。儿子坚持接孩子回去的,两天后,孙女哭着 给她打电话说:"奶奶我想回你们那,爸爸妈妈因我回家成天吵架要离婚 呢!"孙女的话刺痛了刘女士的心,无奈,她主动上门接孙女回来。于是, 只有周六、周日孙女回自家住。有一个周日,孙女在家没能按时吃上饭。 事后,刘女士得知把儿子骂了。没想到,儿媳妇找她吵架理直气壮地 说, 当初是你们成天要抱孙子的, 给你们生了让帮带带就推三说四的, 你们有没有点责任心……刘女士说,孙女很懂事,每次回父母家那都小 心翼翼的, 唯恐引发事端。如今, 孙女小小年纪就敏感不自信, 刘女士 担心长此下去,会影响孙女的身心健康。

老人过分的关爱 宝宝入托难怪谁

"坏……爸爸,我要去奶奶家,不上幼儿园……"在白城十三中 附近某民营幼儿园门口,一个5岁左右的男孩儿声嘶力竭的在父亲 怀里哭喊着、挣扎着,而父亲将他交到幼儿园老师的怀中后,迅速 跑出门外坐到车上,这名董姓父亲介绍,孩子自出生就由母亲和岳 母帮着带。今年春季,夫妻二人送儿子上幼儿园后,董先生的母亲 因担心孙子, 常到幼儿园探视、陪伴, 致孩子先后被两家幼儿园劝 转园。由于董先生工作忙、妻子独自带不了孩子, 儿子晚上由奶奶 负责从幼儿园接回就去那边住,周六周日也不回家。前段时间,董 先生接到幼儿园老师的电话说, 儿子快半个月没上幼儿园了。回家 一问, 竟是母亲心疼孙子怕在幼儿园受约束, 背地让孙子在家放松 放松。董先生不顾母亲反对,坚持要送儿子到幼儿园。于是,第一

天送就出现了开头那一幕。董先生的妻子则认为,婆婆以老方式带孩子、观念不能与时俱进, 已极大地阻碍孩子的成长了。

目前,纵观隔代抚养带来的问题,有社会大环境的客观性,更有人为性。不少年轻父母将孩子当 成是降低生活质量的"千斤坠",不负责任的将孩子推给老人。于是,老人责无旁贷担起全职或兼职育孙 的担子。但实践证明,隔代教育利弊参半。在老人身体及生活条件允许的条件下,充分利用他们平和的心 态、丰富的生活经验,为年轻父母解决后顾之忧不失上策。但是也要看到老人有受历史条件和自身年龄特 点的局限,不可避免地存在一些教育、理念上的不利因素。尤其,老人很容易产生一种补偿心理,把对子女 的爱以及对孙辈的爱全部集中到孙辈的身上,过分迁就、宠爱,导致孩子出现任性、依赖性强、与父母对立 情绪及生活自理能力低下等问题。值得注意的是,很多业内人士指出的,孩子出生的前几年,如父母不能 陪伴在其身边,就很容易产生一种被抛弃的感觉,在内心深处留下阴

影。这就提醒年轻的父母要尽职尽责做好自己份内的事情,不要过 度依赖老人而放弃陪伴教育孩子的最佳时机;老人要适度放手,做到 关爱有度。只有这样,才能教育出身体健康、内心阳光的孩子。



镇赉县交管大队 为农民卖粮车辆开辟"绿色安全通道"

本报讯(王志华 李 全通道"

文广)进入12月份以 来,镇赉县连续降雪,路 面湿滑,给行车带来了不 通事故多发问题, 镇赉县 交管大队靠前服务,为农 民卖粮车辆开辟"绿色安

两个勤务组,对镇赉县铁 北杂粮杂豆市场每天近百 便。针对农民进城卖粮交 台售粮车辆进行监管,根 据自身实际情况制定合理 的勤务模式,组织警力加 强辖区重点时段及重点路

段的动态管控, 切实提 高路面见警率及管事 率,净化了辖区的行车 秩序。在狭窄地段路边 设置路标警示牌, 提醒 过往农用车驾驶员注意 交通安全。在城乡接合 该大队派出城镇中队 部设立交通安全服务点, 向农民机动车驾驶人发放 交通常识宣传单、交通法 规手册等交通安全宣传资 料,为进城机动车开辟 "绿色安全通道", 保证农 民卖粮进城畅通无阻。



12月21日,一位技术人员在三七土壤改良配方试验示范区里察看环境湿度 和三七种苗生长情况。

2014年,云南省文山壮族苗族自治州砚山县盘龙乡苗族三七种植专业户余 育启,在他的万亩三七种植基地农场里建成占地500亩的文山三七科技示范园, 与文山三七研究院及云南农业大学合作构建了"现代三七技术研发平台",开展 三七种苗培育和种植技术攻关, 取得成效。

目前,该研发平台专家选育的两个三七新品种已获得相关机构认证,研发基地 农科人员在三七科技示范园里实施的三七工厂化育苗、有机三七无农药种植、林下 三七套种等三七科学栽培实验也取得成功,并开始向广大种植农户推广培训。

新华社记者陈海宁摄

洮北区农民工 法律援助接待服务窗口正式挂牌成立

日, 洮北区农民工法律援助接待 初审后, 移交法律援助中心,

害的农民工可到洮北区工会职

本报讯(记者汪伦)近 工服务中心提出申请,经登记 服务窗口在洮北区法律援助中心。或直接到洮北区法律援助中心 和洮北区工会职工服务中心同时 提出申请。法援中心接到申请 后,简化法律援助受理审查程 农民工法律援助便民服务 序,为受援人提供方便、快捷 窗口的设立,丰富了洮北区便 的法律服务,达到了实实在在 民服务途径,推进了洮北区法 地为困难群众提供法律服务的 律援助服务工作。权益受到侵 目的,实现了法律援助的应援 尽援。

洮南市市场监管局通达管理所 整治规范户外广告

本报讯 (董海军 刘志强 登记擅自发布户外广告、未按 发布秩序。

面检查、清理,依法查处未经 的市场环境。

姜宽裕)近日,洮南市市场监督 要求发布或发布虚假违法广告 管理局通达管理所以辖区道路 等违法行为。同时对新《广告 周边、建筑物外围、运动会场为 法》中明令禁止使用的"最高 重点区域,以户外广告牌匾、 级、国家级、最佳、顶级"等 横幅、广告宣传单为重点对 词汇进行了重点排查,发现问 象, 专项整治未按要求发布或 题, 及时处理, 做好广告发布 发布虚假违法广告等违法行 者、场地提供者的宣传讲解工 为,进一步规范辖区户外广告 作,引导其规范经营、依法发 布广告。截至目前,他们共出 该管理所本着"规范引 动执法人员56人次、检查户外 导、重点打击"的原则,通过 广告牌匾28块、检查户外广告 对辖区内广告牌匾、过路横 宣传单5类、规范各类户外广 幅、户外散发的宣传单进行全 告用语 12条,营造了公平竞争

白城中心医院成功引进 "德国西诺德--颌骨曲面断层牙片机"

心医院是三级综合性医院、吉可。该机拍摄过程更加安全、

本报讯(蓝天明)白城中 作,医疗效果得到了百姓的认 林省西北部地区及外省周边县 舒适、快捷,可以清晰呈现每

市的医疗、教学、科研、急救 一颗牙齿的健康状况,为医师 中心。2015年9月,该院放射 确诊是否有蛀牙、智齿是否长 线科装备了目前世界上最先进 歪、根尖是否有慢性炎症、牙 的德国西诺德--颌骨曲面断层 周是否发炎以及颌骨是否有病 牙片机,并与口腔科联合合 变等提供精准数据。

巧用区域警务协作侦破30万诈骗案

●宫庆鑫 胡海学 本报记者 薄秀芳

自从"打盗骗保民安"专项行动开展以来, 通榆县公安局经侦大队严格落实各项工作措施, 加大破案、追逃力度。近日, 他们巧用区域警务 协作机制,与农安警方密切配合,在一旅店内成 功将涉嫌合同诈骗的网上在逃人员齐某抓获。

2015年7月16日,通榆县公安局经侦大队 接到白城市刘某报案称: 开通镇居民齐某以经商 名义向其借款,并许诺以高利息回报为诱饵, 2010年前分数次共借给齐某30万元人民币一直

未还。因近期齐某藏匿,在索要无果的情形之下

接案后, 经侦大队长王润富立即向局领导汇 报。局领导对此案高度重视, 责令经侦大队要上 网通缉,尽快破案,追回被骗款项,还安于民。 经侦大队立即对此案展开侦查, 经询问受害人刘 某得知: 2010年齐某为其打了30万元欠条,后 期受害人多次催要, 齐某以做生意亏赔为由, 一 直拖欠不还。2014年5月份, 齐某在该欠条上

写下用开通镇三间瓦房(96平方米)做抵押的 协议后,就隐藏起来。

为尽快找到嫌疑人, 通榆县公安局政委杨国 辉、副局长王乃文多次召开案情研判会。经查, 齐某抵押的房屋产权不是其本人的。经侦大队一 边在通榆境内开展布控,一边开展区域警务协作 机制,积极向周边公安机关发出网上在逃人员齐 某信息,并请求各地在专项行动中密切配合、协

12月9日,农安县公安局德彪派出所将潜 藏在旅店的齐某成功抓获。随后,通榆县公安局 经侦大队将齐某带回。经讯问, 齐某对诈骗刘某

30万元人民币的犯罪事实供认不讳。 现犯罪嫌疑人齐某已被刑事拘留。

世界对中国经济有期望 对中国银行业有信心

中国邮政储蓄银行成功引进战略投资者

融资规模451亿元,中国金融企业单次规模最大的私募股权融资

12月9日,中国邮政储蓄银行在北京举办新闻发布会宣 布,在党中央、国务院的关心下,在财政部、人民银行、银监会等 部委的指导下,在中国邮政集团公司的支持下,邮储银行引进战 略投资者工作,已于日前正式获得银监会批准,实现了从中国邮 政集团公司单一股东向股权多元化的成功迈进。

邮储银行综合考虑了战略协同、交易价格、财务实力、品牌 影响力等因素,引进10家战略投资者。这些战投涵盖三种类 型,包括6家国际知名金融机构:瑞银集团、摩根大通、星展银 行、加拿大养老基金投资公司、淡马锡、国际金融公司;2家大型 国有企业:中国人寿、中国电信;2家互联网企业:蚂蚁金服、腾 讯。此次战略引资,全部采取发行新股方式,融资规模451亿 元,发行比例16.92%。

据了解,邮储银行此次引进战略投资者,呈现出战投数量 多、机构类型广、合作领域宽的特点。根据相关统计,本次引资 是中国金融企业单次规模最大的私募股权融资,也是近五年来 中国金融企业规模最大的股权融资。

中国邮政储蓄银行董事长李国华表示,邮储银行已迈出改 革发展的关键一步,将借助成功引战的东风,持续深化改革,加 快转型发展,积极培育差异化竞争优势,努力打造一家特色鲜明 的一流大型零售商业银行。

八年磨剑:

坚持商业可持续的普惠金融发展道路

中国邮政储蓄银行于2007年3月成立,是在改革原有邮政 储蓄管理体制基础上设立的一家大型国有商业银行。邮储银行 的前身邮政储蓄,历史可以上溯到1919年开办的邮政储金业务 和专设的邮政储金局,至今已有近百年历史。

中国邮政储蓄银行行长吕家进表示,邮储银行自成立以 来,始终坚持普惠金融理念,依托遍布城乡的网络优势,坚持服 务"三农"、服务中小企业、服务社区的市场定位,与其他商业银 行形成良好互补,有力支持了国民经济建设和社会发展,也实现 了自身健康快速发展。

成立8年多来,邮储银行从一家经营单一负债业务的储蓄 机构,转型成为一家全功能商业银行,打造了涵盖零售业务、公 司业务、国际金融、金融市场、资产管理等在内的现代银行业务

截至今年9月末,邮储银行拥有营业网点超过4万个,服 务客户近5亿人,是全国网络规模最大、覆盖面最广、服务客户 最多的商业银行;资产规模近6.8万亿元,位居中国商业银行第 6位;信贷资产不良率0.82%,约为银行同业平均水平的一半;拨 备覆盖率达274%,利润增长率、资本回报率等关键指标均达到 银行同业优秀水平。



续发展之路。同时,邮储银行持续深化改革,推动业务转型升 级,稳步推进多元化战略,成立了中邮消费金融公司,积极筹备 金融租赁公司,综合化经营取得良好成效。

"邮储银行通过多种业务之间的相互配合、协同推进,形成 良性循环,助推普惠金融发展,为客户提供全方位、多层次金融 服务。"吕家进表示。

据了解,邮储银行的4万多个网点,覆盖全国98%的县域, 在服务"三农"、小微企业和社区方面具有天然优势和巨大潜力, 并取得显著成效。

与此同时,邮储银行"普之城乡,惠之于民"的普惠金融形象 和勇于承担社会责任的大行形象深入人心,荣获了"最佳零售银 行"、"最具成长潜力银行"、"最佳普惠金融服务银行"、"最佳风 险管理银行"等荣誉。在2015年全球银行1000强排名中,邮储 银行位居第23位。评级机构对邮储银行的主体信用评级和债 券信用评级均为"AAA"。

引战布局:

世界与中国互利共赢的典范例证

入战略投资者工作,以增强竞争能力。

"邮储银行在探索特色化发展道路过程中,更是深刻感受到 了改革对银行转型发展的关键作用,多年来持续推进相关工 作。"吕家进说。

吕家进介绍,邮储银行于2014年6月9日正式启动引进战 略投资者工作,历时一年多,历经两轮竞标和多轮谈判。在引战 过程中,邮储银行以"引资金、引机制、引资源、引技术、引智力" 作为目标,严格坚持"标准统一、分类择优、透明合规"的原则,打 造引战工作的"阳光工程"。

据了解,邮储银行与战略投资者之间,将以平等互利、资源 共享、优势互补、长期合作、共同发展为原则,着眼于商业银行转 型发展趋势,在渠道拓展、客户挖掘、产品创新、风险管理、技术 支持和人力资源开发等方面开展合作,目前已经确定了一揽子 合作计划,涉及诸多领域。

为确保战略合作落地生根,在合作机制上,邮储银行将与战 略投资者共同成立指导委员会和联络办公室,保证双方人员的 深度参与、密切配合;在合作形式上,战略投资者将通过培训讲 座、专题指导、交流研讨、专家派驻、提供跟岗实习等多种形式对 邮储银行进行支持,确保合作成效。

邮储银行此次引进战略投资者的成功,是中国经济金融体 成立8年多来,"改革"始终是邮储银行工作的主旋律。党 制改革框架下,国有商业银行改革的一项新成果。"这充分表明, 观察邮储银行快速崛起,在于其一直坚守普惠金融理念,探中央、国务院,以及财政部、人民银行、银监会等部委,着眼于国世界对中国经济发展有期望,对中国金融体系和银行业的稳健

性和盈利性有信心。"吕家进认为。

邮储银行将通过此次引战,持续完善公司治理,提高经营管 理能力,进一步提升综合实力。战略投资者将通过入股邮储银 行,分享中国经济发展的成果、中国金融市场改革创新的红利以 及邮储银行未来成长的收益。

"这是邮储银行与战略投资者的双赢合作,也是世界与中国 互利共赢的典范例证。"吕家进说。

据了解,近期,邮储银行将与各家机构完成资本金交割工 作。邮储银行本次战略引资由中金公司和摩根士丹利担任财务 顾问,海问律师事务所和达维律师事务所担任法律顾问,普华永 道担任审计师。

未来发展:

建设有特色的大型零售商业银行

在邮储银行与战略投资者的合作计划中,公司治理、业务转 型、风险管理是重点内容。

吕家进表示,引战后,邮储银行将不断完善公司治理体系, 优化公司治理机制,进一步提升董事会的战略决策水平,发挥监 事会的监督制衡作用,强化经营管理层的战略执行能力,不断提 高公司治理的运作效率和质量。

同时,邮储银行也在积极布局业务转型。在全面建成小康 社会和促进城乡一体化发展的大背景下,中国经济继续保持中 高速增长态势,高净值客户对商业银行的贡献度将进一步提 升。随着融资模式向多元化发展,商业银行的公司金融和金融 市场业务也将迎来新的发展机遇。为此,邮储银行选择瑞银集 团、摩根大通、星展银行和中国人寿作为战略投资者。"邮储银行 希望汲取其经验与技术,进一步加快零售业务升级、公司业务拓 展、金融市场业务创新。"吕家进说。

在互联网金融和普惠金融方面,为实现线上线下资源的有 机融合,巩固并提升普惠金融领先优势,邮储银行选择蚂蚁金 服、腾讯、中国电信和国际金融公司作为战略投资者,希望借助 其专业优势和影响力,进一步强化在互联网金融和普惠金融领 域的战略布局。

风险管理能力是商业银行的核心竞争力。8年多来,邮储 银行坚持审慎经营理念,在风险管理上取得了良好成绩。"面对 复杂的国际经济金融形势变化,特别是利率市场化、人民币国际 化、商业银行综合化经营所带来的新的风险点,邮储银行需要进 一步提高风险管理能力,努力使风险管理保持同业领先水平。' 吕家进说。

为此,邮储银行选择摩根大通、淡马锡、加拿大养老基金投 资公司作为战略投资者。吕家进表示,"我们希望借鉴国际一流 金融机构的风险管理理念、经验与方法,把邮储银行打造成一家 稳健经营、风控良好的百年银行。"

引进战略投资者,将开启邮储银行改革发展的新篇章。吕 家进表示,"十三五"期间,邮储银行将以转变发展方式为主线, 围绕培育差异化竞争优势,通过持续深化改革和加快管理创新, 不断推动转型发展。

下一步,邮储银行将按照改革初期明确的"股改-引战-上市" 三步走计划,稳妥有序地推进上市工作。"我们致力于把邮储银行 打造成为一家公司治理机制健全、价值创造能力突出、风险管理水 平一流、核心竞争优势独特、社会公众形象良好,有特色的大型零 售商业银行,不辜负股东和社会各界的期望。"吕家进表示。